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autobiografický komiks o složitých
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V podstatě nad každým důležitým komiksem českého tvůrce, který vyšel v posledních

letech, se vznášely otázky: Je to už dílo světové úrovně? Nebo ještě pořád doháníme

vlak, který nám ujel v době, kdy se komiks etabloval jako svébytné médium, „deváté

umění“, zatímco mnoho zdejších čtenářů si jej spojovalo primárně s Čtyřlístkem?

Na takové otázky bychom však měli rezignovat a konečně připustit, že kreslířů

a scenáristů, kteří si nezadají se slavnějšími americkými či japonskými kolegy, je u nás

hodně. K těm nejviditelnějším patří Štěpánka Jislová (*1992), která má sice na kontě již

několik autorských knih, ale uznání dosud sbírala především jako kreslířka. To se

bezpochyby změní díky komiksu Srdcovka, jenž nedávno vyšel v nakladatelství

Paseka.

V přiznaně autobiografické knize popisuje autorka fatální vztah, který navázala s klukem

jménem Michal poté, co začala studovat na umělecké škole. Víceméně banální námět získá

na zajímavosti, když se zaměříme na to, jak s ním oceňovaná umělkyně zachází a co

všechno při tom odkrývá. Vztah se dlouho odehrává výhradně v posteli; mladý muž se

nechce vázat a ohledně pravidel jejich soužití má jasno.

To Štěpánka sice respektuje, ale přece jen po několika měsících pravidelného sexu si srdce

takříkajíc nenechá poroučet. Zvlášť když má mladá žena nízké sebevědomí, neprožila

zrovna šťastné dětství a ve vztazích je nejistá. Neví, jak je má navazovat, jak je má udržet,

jak s nimi nakládat. A zatímco komiksová umělkyně odhaluje další fazety soužití s Michalem,

noří se do vlastní minulosti, v níž vedle nestabilního rodinného prostředí figuruje i zasuté

tajemství, které čtenáře Srdcovky zasáhne zničehonic zhruba ve dvou třetinách knihy. Přitom

je tak závažné, že by mu jiní tvůrci věnovali samostatný titul.
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Jedna z hlavních předností mimořádně ambiciózního počinu, za nímž stojí tři roky práce,

spočívá v tom, že Jislová epizody z protagonistčina života, její rozpoložení i zápolení se

sociálními interakcemi propojuje, hledá mezi nimi souvislosti a ukazuje, že najít a udržet

fungující vztah zdaleka není jen otázkou vůle a schopnosti dělat kompromisy. Z přiznaně

autobiografických částí autorka místy přechází k výkladovým exkursům třeba o on-line

seznamkách a aplikacích; tím může Srdcovka připomenout oblíbené počiny švédské

komiksové celebrity Liv Strömquistové, od Ovoce poznání po nedávno česky vydané album

V zrcadlové síni. Díky zřetelnému osobnímu vkladu je však kniha české tvůrkyně ještě

naléhavější, intenzívnější, a především komplexní. V jedné kapitole přesvědčivě předkládá

také Michalův pohled na věc a ukazuje, že ani vztahy tohoto na první pohled sebevědomého

mladíka rozhodně nejsou procházkou růžovou zahradou.

Známá umělkyně se na poli komiksu neomezuje na jeden styl kresby, jak dokazuje její

předchozí bibliografie naplňující celou poslední dekádu. V Srdcovce se výtvarná linka blíží

rovněž autobiografické knize Bez vlasů, v níž scenáristka Tereza Drahoňovská popisovala

své zápolení s alopecií a za niž s Jislovou získaly cenu Muriel. I v Srdcovce kreslířka vsadila

na jednoduchý styl, který k tématu výborně sedne – nebanalizuje jej, ale nečiní jej tak tíživým

a černobílým, jakým by téma mohlo být s jiným výtvarným rejstříkem. A tak jako v knize Bez

vlasů se Jislová i v novince opírá o důmyslnou práci s prostorem stránky: Štěpánčiny

pochyby a temné psychické propady efektivně zintenzívní dvoustranou, dynamickým

zacházením s panely účelně mění tempo vyprávění. Od začátku do konce je zkrátka patrné,

že máme v rukou dílo, za nímž stojí notná dávka zkušeností, ale i úvah nad tím, jak důležitá

a nesnadná témata zprostředkovat tak, aby čtenáře co nejvíce oslovila a zasáhla. To se

vyplatilo. Srdcovka je jedním z nejlepších a nejsuverénnějších komiksů, jaké jsme tu

za poslední roky měli. Pokud ne tím vůbec nejlepším.
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